

Причины, провоцирующие агрессивное поведение у детей:

1. Неприятие детей родителями.
2. Равнодушие эмоциональных связей в семье.
3. Неуважение к личности ребенка.
4. Избыток или недостаток внимания со стороны родителей.
5. Чрезмерный контроль или полное его отсутствие.
6. Запрет на физическую активность.
7. Чувство вины.
8. Плохое самочувствие, переутомление.



Воспитание чувства любви является неотъемлемой частью воспитания будущей личности. Главным же инструментом в таком воспитании, в свою очередь, является чувство родительской любви.



*Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры
«Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения»*

Директор учреждения

Елена Сергеевна Горбунова

8 (34674) 2-22-80

Отделение психологической помощи гражданам

Заведующий отделением

Семенова Светлана Васильевна

8 (34674) 2-70-05

Специалисты по работе с семьей

Витязева Наталья Вячеславовна

Соловьева Анна Владимировна

Ксенюк Евгения Вадимовна

8 (34674) 2-70-13

Психологи

Михеева Юлия Георгиевна

Денисова Валентина Петровна

Атаманчук Ольга Юрьевна

8 (34674) 2-70-13

Email: berkcson@admhmao.ru

Официальный сайт учреждения:

<http://brkcson.rf>

628140, ХМАО—Югры, Березовский район,

г.п. Игрим, ул. Строителей, д.8

Часы работы

Пн. с 9.00 – 18.00ч.

Вт.- пт. с 9.00-17.00ч.

Составила психолог
Атаманчук О.Ю.

Департамент социального развития Ханты-Мансийского автономного округа—Югры
Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры
«Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения»



Буклет для родителей «АГРЕССИЯ В СЕМЬЕ»



пгт. Игрим, 2020 г.

АГРЕССИЯ: сущность, причины

Агрессия – любая форма поведения человека, носящая в себе разрушительный характер и нацеленная на принесение ущерба людям либо вызывающая у них



психологический дискомфорт.

Часто люди проявляют агрессию к своим самым близким людям, которых они любят и ценят. Примером этого может быть насилие в семье, когда в



Влияние семейного руководства на усвоение агрессивного поведения детьми

Наименее агрессивны те дети, родители которых не склонны ни к снисходительности, ни к наказанию. Их позиция — в осуждении агрессии и доведении этого до сведения ребенка.

Более агрессивны те дети, чьи родители считают любое поведение детей приличным. Строгость родителей, физические наказания могут привести к подавлению агрессивных импульсов в присутствии родителей, но вне дома ребенок будет вести себя еще более агрессивно.

Формирование агрессивных тенденций у детей:

- родители поощряют агрессивность в своих детях;
- родители наказывают детей за проявление агрессивности;
- родители не наказывают своих детей за проявление агрессивности;
- родителям, разумно подавляющим агрессивность у своих детей, как правило, удается воспитать умение владеть собой.



Пассивная агрессия

Родители запрещают ребенку злиться («не позорь меня!») или грустить («сделай лицо попроще!»). Ребенок, который регулярно подвергался пассивной агрессии в семье, вырастает с уверенностью, что с ним что-то не так.

Проявление пассивной агрессии:

Лишение любви (Неуверенность в чувствах родителей или опасение быть брошенным);

Поставить в угол, Тайм-аут

(Одинокое заключение, лишение внимания, любви);

«Не заставляй меня...»

(Ответственность перекладывается на ребенка, который «заставил» родителя прибегнуть к наказанию);

Шлепки (Исключают возможность научить ребенка решать проблемы и контролировать себя);

Невмешательство (Родители разрешают выражать эмоции недопустимыми способами и без каких-либо ограничений);

Отрицание гнева, печали и прочих негативных эмоций (Расстройства детей слишком «малы», в сравнении со взрослыми проблемами).